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2023 年春期高中二年级期终质量评估

数学参考答案

一. 选择题. 1-8. BCAD CCCA

二. 选择题. 9.AD 10.ABD 11.BD 12.AC

三．填空题.13.
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四.解答题:

17.解：（1）由题知 ,5)76543(
5
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x ................1 分

,54.1)2.29.15.11.11(
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y ................2 分

32.0
55135
54.1557.41ˆ

2 


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06.0532.054.1ˆ a ................6 分

故 y关于 x的线性回归方程为 06.032.0  xy ................7 分

（2）由（1）知，当 10x 时， 14.306.01032.0 y

所以预测该月用户为 3.14 万人. ................10 分

18.解：（1）由题得

................2 分

成绩 低于 110 分 不低于 110分 合计

感兴趣 9 16 25

不感兴趣 21 4 25

合计 30 20 50
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所以有 99.9％的把握认为“该校高二年级学生对数学的感兴趣程度与成绩不低于 110分有

关”. ................5 分

（2）由题意知，X 的可能取值为 0,1,2,3.
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X 的分布列为

X 0 1 2 3

P
14
1

7
3

7
3

14
1

故期望
2
3

14
13

7
32

7
31

14
10)( XE ................12 分

19.解：（1） 1n 时， 1,12 1111  aaaS .....2 分

2n 时， 11 22   nnnnn aaSSa ， 2
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数列 }{ na 是以 1 为首项，2 为公比的等比数列

故
*12 Nna n
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(2)由（1）得
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20.解：（1）证明： ACCACAACAAACA  1111 ,2,2,22,45 .....2 分

又因为平面 11AACC 平面 ABC，交线为 AC， 111 AACCCA 平面 ，

ABCCA 平面 1 ， .....4 分
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BCACA 11 平面 ，∴平面 BCA1 平面 ABC .....5 分

（2）以 C 为坐标原点，建立空间直角坐标系如图所示

则 )2,3,1(),2,0,2(),0,3,1(),2,0,0( 111  BCBA .....7 分
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21.解：（1）设直线 l的方程为： ,nmyx 

代入 xy 2
得 02  nmyy ，设 ),(),,( 2211 yxByxA ,
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故四边形OABC面积的最小值为
2
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22.解：（1）函数 )(ln)( 2 Rkkxxxf  有两个零点化为 2
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综上所述， 1lnln 21  xx 成立. .....12 分
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